

## 全力以赴打好「三夏」攻坚战

### 高山现场推进夏季农业生产 防汛抗旱工作

本报讯(记者 李雅娴 陆敬雅) 6月6日,市委书记高山在推进夏季农业生产、防汛抗旱工作时强调,要抓住夏收夏种有利时机,切实抓好秸秆禁烧和综合利用,全面提升防汛抗旱应急处置能力,全力以赴打好“三夏”攻坚战。市委副书记杨远朝陪同。

高山一行先后来到市防汛抗旱物资储备中心、粮食产业园优质稻米示范基地,夏收及秸秆还田现场,深入了解夏季农业生产、防汛抗旱工作进展情况,并就工作中存在的问题提出具体要求。

市防汛抗旱指挥部基地新建于2018年,用于服务中心办公、组织防汛抗旱演练及物资仓储管理等工作,新建成的物资储备仓库,集中储备市本级防汛抢险及应急抗旱物资,并配备一系列应急防汛抗旱抢险设施。高山走进仓库察看防汛物资储备情况,并详细了解应急演练情况,他强调,要进一步加强物资储备,加强物资运输、设备调试等演练,确保一旦需要即可运用出来,用得上;要强化防汛抗旱早意识,加强值班值守,进一步明确责任,建立完善的工作机制。

优质稻米示范基地位于新店镇红旗村,基地紧紧围绕农业供给侧改革,农业产业结构调整和田产产业发展的科技需求,开展新品种、新技术、新模式、新产品储备试验示范研究,为科技成果转化、培训、推广提供平台。高山强调,要着力构建成果转化快速通道,解决关键环节技术难题,锻炼和培养一批科技素质优、创新创业能力强的年轻农业科技人才队伍;要加大新技术、新品种、新模式的推广步伐,快速发展智能机械化,注重产品质量,全力打造新沂经济优质稻米发展品牌。

在夏收及秸秆还田现场,高山深入了解夏收进度、水果灌溉以及秸秆禁烧情况。高山表示,夏收周期短,时间紧、强度大,要抢抓农时,加快收种进度,抢收抢种,要狠抓秸秆还田,全面落实秸秆禁烧责任,力争不出现着火点,要结合旅游景点特色,加大沿途农业结构调整力度,积极推动特色和生态农业发展产业化。

### 高山调研推进河湖“两违三乱”整治工作

本报讯(记者 陆敬雅 李雅娴) 6月6日,市委书记高山在调研推进河湖“两违三乱”整治工作时强调,要坚定不移走生态优先、绿色发展道路,聚焦重点任务,狠抓关键环节,逐个破解工作难点,积极稳妥推进“两违三乱”整治工作,切实把新沂的自然生态优势转化为经济社会发展优势。市委副书记杨远朝陪同。

高山一行先后来到新店镇骆马湖东堤、棋盘镇骆马湖东堤、骆马湖西堤、窑湾镇中运河等处,详细了解河湖“两违三乱”整治工作进展,并就工作中存在的问题提出具体要求。

调研中,高山指出,新沂河湖“两违三乱”整治工作高起点开局,高标准推进,高质量落实,取得了阶段性成效。针对下一阶段整治工作,高山要求,要进一步强化思想认识,增强推进河湖“两违三乱”整治工作的责任感和使命感,认真学习领会习近平生态文明思想的丰富内涵和精髓要义,坚定不移走生态优先、绿色发展道路,实现产业生态化和生态产业化相统一,将自然生态优势转化为经济社会发展优势,走出一条人与自然和谐共生的现代化道路;要突出重点领域和薄弱环节,分类破解工作难点,要以系统思维全面加强河湖“两违三乱”整治工作的短板和弱项,加大河湖治理和违法建设专项整治力度,结合实际,制定“差别化”整治措施,制定河湖水质管理方案,这个破解难题,恢复新沂河湖水域的自然风貌,实现河湖水质清岸绿景美;要敢于动真碰硬,主动作为,各级河长办要发挥好督查作用,相关部门要发挥好执法作用,形成合力,做到全面排查,及时上报,全面恢复河湖生态基本功能,不断提升城乡生态环境;要建立长效管理机制,巩固整治成效,建立日常巡查管护机制,压实巡查责任,防止反复,有效杜绝“两违三乱”滋生土壤。

高山强调,要不折不扣落实好河长制,各级湖长河长要亲自挂帅,严格落实巡查制度,确保实现精准治理;要明确时间节点,加快工作进度,确保按照要求完成整治任务;要依法开展“两违三乱”整治工作,注重工作方式方法,把握工作节奏,积极稳妥推进,维护好社会稳定大局。

## 给“人情风”套上“紧箍咒” 我市念好移风易俗“纪律经”

本报讯(通讯员 赵敏) 邵店镇卫生院防保站站长张庆全违规分租、分场次操办女儿升学宴,违规收取礼金 14400 元,在社会上造成严重不良影响。张庆全受到党内严重警告处分。邵店镇卫生院院长王玉楼履行主体责任不力,受到党内警告处分。

近日,我市又对一起违规操办婚丧嫁娶事宜典型案例进行了公开通报曝光。

婚丧嫁娶、人情往来,各种名目的礼金让新沂群众“压力山大”,但深陷其中不能自拔,如何突破这个习俗“怪圈”?去年以来,我市以深入开展“作风建设提升年”为契机,以“规范全市党员干部婚丧嫁娶事宜”为切入点和突破口,以优良党风政风引领民风民风持续好转,取得了显著成效。

“当前,在婚丧嫁娶事宜

中,我市一些党员干部操办事由多,宴请频次紧,收送礼金重等问题,社会反映强烈。这是市作风建设工作突破领导“小组”在成立后,开展首次调研所指出问题。

针对这一突出问题,我市很快制定出台了《关于进一步深化移风易俗工作意见》《规范党员干部婚丧嫁娶事宜暂行规定》等制度文件,其中《暂行规定》明确党员干部操办婚丧嫁娶事宜“十个不准”,并通过实施承诺制、备案制、公示制、责任制、问责制,严格约束规范操办各个环节。

“本人将自觉遵守‘十个不准’要求,严格按照各项规定程序办事……”市纪委监委青年干部部春节前过后准备结婚,举办婚礼前他向组织递交了《承诺书》。

根据规定,我市要求党员干部在操办婚丧嫁娶相关事宜中,要及时进行书面报告。操办喜庆事宜应提前 15 天填写《新沂市党员干部喜庆事宜报告承诺书》;操办丧事事宜应事先口头汇报,在事后 15 日内进行书面报告。《报告承诺书》经所在单位相关负责人审核同意后交由纪检监察机关或组织人事部门备案。截至目前,全市共 200 余名党员干部主动就相关事宜进行了承诺和报备。

此外,全市各部门各单位每月 5 日前要对党员干部操办和婚丧嫁娶事宜情况进行张榜公示,公开透明、一目了然,让群众监督更直接更有效。

我市将婚丧嫁娶事宜办理情况作为党风廉政建设责任制检查考核、市委巡察的一项重要内容,成立婚丧嫁娶事宜督查组,设立专线举报电话和举

报平台,开展明查暗访,仅一个月内就接到十余起群众反映,未发现违规违纪行为 20 余起,全部核查处理到位。

对违纪违规党员干部严肃处理,对违纪违规行为不制止不查处或者制止不力,造成不良影响的,实行“一案双查”,既追究当事人的责任,又追究相关领导人员的责任,同时对典型案例点名道姓公开通报曝光,既让群众看到了全市整治婚丧嫁娶事宜高压态势的决心,也让想要打“擦边球”的党员干部放弃了侥幸心理。

“前段时间,村里风气比过去好多了,党员干部带头,能办就不办,能简办就简办,我感觉礼金负担减轻了不少,大家也不怎么攀比了。”市邵店镇大湖村村民李志华深有感触地说。

的确,宴请事少了,礼品礼金减了,大红拱门不见了,花圈长龙消失了,婚丧喜庆事宜回归到了应有的简单模样。从当前情况看,全市党员干部率先示范,“人情风”逐步得到有效遏制,初步扭转了大操大办、铺张浪费的社会不良习俗。



项目建设·在现场

经过前期建设,目前我市有近 80 公里的农村公路到了后期沥青路面施工阶段。连日来,施工方抢抓有利时机,加大工程施工力度,各农村公路施工现场呈现出火热的建设景象。

图为我市窑湾镇万某线农村公路施工现场。

本报通讯员  
李家松/摄

责任编辑 薛君

## 领导干部要做新时代“学习达人”

博学之,审问之,慎思之,明辨之,笃行之。陈希同志近日在中央党校《国家行政学院》2019年春季学期第二批入学者开学典礼上强调,以深化学习坚定理想信念,以深化学习筑牢初心使命,以深化学习推动担当作为,以深化学习锤炼过硬作风,以深化学习涵养清廉本色,为督促领导干部加强学习提出了明确要求,对领导干部当好新时代“学习达人”具有很强的针对性。

“学以明志”定信仰。回顾我们党的百年历程可以看出,是学习使我们党找到了马克思主义的真理性,是学习使我们党逐步加深了对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识。每逢新时代,踏上新征程,领导干部要把学习习近平新时代中国特色社会主义思想

作为必修课,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,切实做到对党忠诚、指导实践、推动工作。

“学以增智”强本领。学如弓弩,才如箭簇。领导干部要成为增长才干的必由之路,在提高学习本领的基础上,全面提升政治领导本领、改革攻坚本领、科学发展本领、依法执政本领、群众工作本领、狠抓落实本领、驾驭风险本领,做到精通本职工作,熟悉本职业务,克服不知不懂、识不透彻的困境,减少知识透支、本领恐慌的问题。真正在推动改革发展中有“几把刷子”,成为群众眼中的行家里手,成为政治强、懂专业、善管理、敢担当、作风正、肯奉献的干部。

“学以致用”敢担当。学习的目的在于运用,学习的成效

要体现在推动实际工作上。领导干部要坚持学思用贯通、知信行统一,把学习的目标落在担当实干上,大力弘扬理论联系实际学风,在不断优化知识结构中开阔思路,把握规律,把学习成果转化为推动改革发展的能力。要在加强学习中时时刻牢记自己的使命,把学习的课堂置身于火热的实践中,善于带着问题学习、结合工作实际学习,真正把学习的力量转化为决策力和执行力,在决胜全面建成小康社会的实践中建功立业。

“学以正风”求实效。学习既是提升素养的过程,更是改进作风之道。领导干部要在深化学习中带头改进作风,真抓实干,做到求真、办实事、求实效。通过加强学习,深刻认识到作风建设事关干部形象,事关

事业成败,从而树立正确政绩观,既克服畏难而不干、坐而论道、纸上谈兵的不良倾向,又防止玩世不恭、敷衍塞责、不思进取、不务名、着力的把心思用在干事创业上,把精力放到抓落实上,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,努力创造出经得起实践、人民和历史检验的业绩。

“学以促廉”强本色。加强党风廉政建设,既要他律,又要自律,这就要求更加加强学习,通过深化学习自觉学习,接受正反两方面的教育,促使领导干部增强廉洁自律意识,时时处处严格要求自己,事事处处把握自己,主动做到自身正、自身净、自身强,主动接受党内监督、社会监督和群众监督,心存敬畏、手握戒尺,注重从大处着眼,从

小事做起,从点滴抓起,时刻以谨慎之心对待权力,以淡泊之心对待名利,以警惕之心对待诱惑,不越雷池一步,坚守底线,筑牢防线,不碰红线,坚守共产党人的精神家园,保持共产党人的清正本色。

玉琢不成器,人不学不知道。当好新时代“学习达人”,不是一蹴而就的,也不是一劳永逸的,需要长期不断地磨励和淬炼,以恒久之心,持之以恒,在深化学习中当好新时代的追梦人和奔跑者。胡朝文

